Biologie Cellulaire—TD4-—Séance de travail

Biochimie Structurale

Ex 1 : Ecrire la formule générale d’un acide aminé neutre & pH 7 (de la série L). Connaissant les
pK des fonctions acide et basique (respectivement 2 et 9), calculer a pH 7, la proportion des
différentes espéces ioniques.
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Ex 2 : Préciser les 4 niveaux d’organisation structurale que I’on peut rencontrer chez une protéine
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Ex 3: Nommer et représenter la liaison unissant 2 acides aminés consécutifs au sein d’une

protéine
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Ex 4 : Définir d’un point de vue biochimique un triglycéride. Donner la formule générale d’une
telle molécule
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Ex 5 : Nommer 2 types de lipides entrant dans la constitution des membranes biologiques
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Ex 6 : Nommer et représenter le monomere constitutif du glycogene
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Ex 7 : Nommer et représenter ’ose constitutif de ’ADN
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Ex 8 : Représenter le groupement caractéristique des fonctions suivantes : hydroxyle (ou alcool),
amine (ou amino), acide carboxylique et phosphate.
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Biologie Cellulaire

1. Calculer le grandissement et titrer (en précisant la ou les techniques mises en ceuvre) les 4
documents suivants
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2. Réaliser un schéma d'interprétation de la structure identifi¢e par la photo 1.A
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3. Schématiser la structure de la paroi d'une bactérie Gram +. Comment apparait-elle en

coloration de Gram ? Pourquoi ?
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4. Compléter les légendes du schéma ci-dessous
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5. Comment apparait une membrane biologique en microscopie électronique a transmission
a trés fort grandissement (> 100 000) ? Pourquoi ?
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6. Calculer le grandissement et légender le document ci-dessous
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